
 

Comune di Inverso Pinasca 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.16 

 
OGGETTO: 

REVISIONE N. 1 AL VIGENTE PIANO REGOLATORE CIMITERIALE 
COMUNALE RELATIVA A MODIFICA DELL'ASSETTO INTERNO DEL 
CIMITERO VIVIAN AI SENSI DELL'ART. 9 L.R. 15/2011 SMI.           

 
 
L’anno duemilaventidue addì ventuno del mese di marzo alle ore venti e minuti trenta presso                                                                                
il Centro Polivalente sito in Piazza della Libertà n.7, convocato dal Sindaco a norma di legge, si è 
riunito, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BOUNOUS LUCIANO - Sindaco Sì 

2. TRON ENRICO - Vice Sindaco Sì 

3. BOUNOUS SONIA - Consigliere Sì 

4. RIBET SIMONA - Consigliere Sì 

5. GRECO BIAGIO - Consigliere Sì 

6. REFOURN SIMONE - Consigliere Sì 

7. GILLES RENZO - Consigliere Sì 

8. LONG ELISA - Consigliere Sì 

9. COUCOURDE ANDREA - Consigliere Sì 

10. PRELATO GIOVANNI - Consigliere Sì 

11. MONTESCHIO ODINO - Consigliere Sì 

  

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 
Assiste all’adunanza il SEGRETARIO Dr. Gerlando Luigi Russo la quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BOUNOUS LUCIANO nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che: 

− ai sensi del capo X del DPR 10 settembre 1990, n. 285 i Comuni devono essere dotati di 

planimetrie dei cimiteri esistenti estese alle zone circostanti e alle relative zone di rispetto, da 

aggiornare ogni dieci anni;  

− la DCR Regione Piemonte del 17 marzo 2015 n. 61-10542 “Disciplina delle attività e dei 

servizi necroscopici, funebri e cimiteriali. Modifiche della legge regionale del 31 ottobre 2007, 

n. 20 ‘Disposizioni in materia di cremazione, conservazione, affidamento e dispersione delle 

ceneri’: approvazione del Piano regionale di coordinamento per la realizzazione di nuovi 

cimiteri e crematori”, con la quale è stata resa obbligatoria la stesura del Piano Regolatore 

Cimiteriale per tutti i Comuni, prevede la possibilità di revisionare il Piano “ogni dieci anni e 

comunque ogni qualvolta si registrano variazioni rilevanti degli elementi presi in esame dal 

piano medesimo”; 

− ai sensi delle citate norme e della legislazione sanitaria in materia cimiteriale i Comuni 

devono, quindi, definire e fissare le politiche comunali relative ai servizi cimiteriali, alla 

costruzione, gestione e custodia dei cimiteri e degli spazi correlati, dotandosi di un Piano 

Cimiteriale che garantisca di poter rispondere alle necessità di sepoltura che si potranno 

manifestare nell’arco dei venti anni successivi all’approvazione del piano stesso; 

 

DATO ATTO che il Comune di Inverso Pinasca è dotato di Piano Regolatore Cimiteriale, 

approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 15 del 26.03.2014 e composto dai 

seguenti elaborati: 

− Riprese fotografiche delle tombe esistenti nel cimitero di Vivian; 

− Riprese fotografiche delle tombe esistenti nel cimitero di Chianaviere; 

− Documentazione tecnica agli atti dal 1933; 

− Relazione generale; 

− Norme di attuazione; 

− Schede di sezione; 

− Tavola 1 Cimitero di Vivian - Stato di fatto; 

− Tavola 2 Cimitero di Chianaviere - Stato di fatto; 

− Tavola 3 Cimitero di Vivian - Piano Regolatore; 

− Tavola 4 Cimitero di Chianaviere - Piano Regolatore; 

 

 

PRESO ATTO che il programma delle esumazioni ordinarie, così come riportato nell’art. 9 delle 

“Norme di Attuazione” del citato Piano Regolatore Cimiteriale, sia stato in parte disatteso in 

entrambi i cimiteri siti nel territorio comunale (Loc. Vivian e Loc. Chianaviere); 

 

CONSIDERATO che, stante quanto sopra, il Cimitero di Vivian (maggiormente utilizzato per le 

sepolture) ha pressochè esaurito la capienza nei campi comuni di inumazione; 

 

PRESO ATTO, per quanto sopra esposto, dell’esigenza contingibile ed urgente di revisionare il 

vigente Piano Regolatore Cimiteriale apportando una modifica atta a reperire al più presto 

all’interno del Cimitero Vivian posti nei campi comuni di inumazione; 

 
DATO ATTO che l’Amministrazione Comunale, nelle more di una nuova 

calendarizzazione/attuazione del programma delle esumazioni per le concessioni scadute nei 

cimiteri comunali, intende dare risposta immediata all’esigenza contingibile ed urgente di reperire 



nuovi posti nei campi di inumazione nel Cimitero di Vivian attraverso una modifica del suo assetto 

interno; 

 

VISTA la “Revisione n. 1” al vigente Piano Regolatore Cimiteriale riguardante una “Modifica 

dell’assetto interno del Cimitero Vivian”, redatta dall’Ufficio Tecnico Comunale, composta dai 

seguenti elaborati:  

− Relazione generale integrativa; 

− Schede di Sezione (sostitutive delle Schede di Sezione vigenti); 

− Tavola 3 Cimitero di Vivian - Piano Regolatore (sostitutiva della Tavola 3 vigente); 

 

DATO ATTO che la “Revisione n. 1” al vigente Piano Regolatore Cimiteriale il Piano non comporta 

alcun ampliamento dei cimiteri comunali, né la realizzazione di nuove opere o costruzioni al loro 

interno, né modifiche alla fascia di rispetto cimiteriale delimitate nei vigenti strumenti urbanistici 

locali; 

 

Visto il vigente Statuto Comunale; 

Visto il D.P.R. n. 285/1990 smi;  

Vista la L.R. n. 15/2011 smi; 

Visto il D.P.G.R. n. 7/R del 08.08.2012; 

Vista il D.C.R. n. 61-10542 del 17.03.2015; 

 
Dato atto che sulla proposta di deliberazione è stato espresso il parere favorevole di cui all’articolo 

49 TUEL dal:  

− Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica;  

 
Acquisito il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari espresso dal 

Segretario Comunale;  

 

D E L I B E R A 

 

1) di dare atto che la premessa narrativa forma parte integrante e sostanziale del presente 

deliberato; 

 

2) di APPROVARE l’allegata “Revisione n. 1” al vigente Piano Regolatore Cimiteriale riguardante 

una “Modifica dell’assetto interno del Cimitero Vivian”, redatta dall’Ufficio Tecnico Comunale e  

composta dai seguenti elaborati:  

− Relazione generale integrativa; 

− Schede di Sezione (sostitutive delle Schede di Sezione vigenti); 

− Tavola 3 Cimitero di Vivian - Piano Regolatore (sostitutiva della Tavola 3 vigente); 

 

3) di demandare al Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale i successivi atti di competenza 

comunale per la conclusione dell’iter amministrativo relativo alla “Revisione” in oggetto; 

 

4) di dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa per l’Ente. 

 

Successivamente, con separata votazione avente medesimo esito, si dichiara, accertata l’urgenza 
di provvedere, immediatamente eseguibile la deliberazione (articolo 134 comma 4 TUEL). 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 
BOUNOUS LUCIANO 

 

Il  SEGRETARIO Comunale 
Firmato Digitalmente 

Dr. Gerlando Luigi Russo 
 

 
 
 
  
 


